

近期美发投诉呈明显上升之势——

选择美发服务要“知己知彼”

□本报记者 张正伟
通讯员 宣文



天气转冷，不少女性朋友走进美发店烫发，但在选择烫发服务时一定要当心，不要美发不成反伤秀发。笔者昨日从市场监管局投诉举报中心及市消保委了解到，今年10月份以来涉及美发投诉超过20起，呈明显上升之势。

姜女士在团购网站上看到鄞州区一家美发店正在举办促销活动，烫发只需288元，不免心动，到美发店做了一次烫发。烫完发，姜女士发现头顶有几处头发硬硬的粘在一起，当时未曾放在心上，不料几天后头发粘连处不断有头发断掉，且感觉很痒。后来，小区理发店师傅给姜女士修理头



庄豪 绘

发时告知，其头顶好几处头发被烫焦了。姜女士赶往美发店交涉，最后经调解，美发店同意免费为姜女士做价值268元的头发护理一次。

高先生家住鄞州区洞桥镇，10月26日，他妻子来到该镇一家美发店做离子烫，由于工作人员操作不慎，高温的烫发板碰到了高夫人的头

皮。因为当时感觉不太严重，高夫人没有追究，不料第二天，被烫伤的头皮处开始化脓，医生诊断为皮肤接触性过敏，前后共支付检查费、医药费等600多元。让高夫人想不到的是，当她找到美发店要求赔偿医药费时，店方却不肯承认，认为也有可能是高夫人自己用手抓破头皮导致过敏，并称最多给予50元补偿。因双方各执一词，最终未能调解成功。

家住象山丹城的李女士也遇到了类似经历。她在丹城一发型工作室理发后，经不住发型师游说，顺便做了个头发软化项目。第二天，李女士突然发现发现自己的头发变得花白，一摸全是断发，家里人仔细一看，还出现了脱发现象。这下李女士慌了，赶紧到理发店理论，可对方便支吾吾，就是不肯对她的头发负责。李女士无可奈何，只好到当地消保委投诉，最终经过调解，该发型工作室一次性给予其3000元补偿，同时负责将李女士的头发修复至原样。

随着人们对美的追求，美发市场

正成为很大的一块“蛋糕”，难免有商家浑水摸鱼，消费者在选择美发服务时一定要谨慎，以免造成“没顶之灾”。

市场监管部门工作人员特别提醒，消费者在美发时不但不选择正规美发店，还要注意核对商家提供的产品信息。“要仔细查看产品上是否有产品名称、生产者名称及地址、生产日期、卫生许可证号、产品标准号、特殊化妆品卫生批准文号等信息，如涉及进口产品的还应查看有无合格的检验检疫部门标志和中文标签。”

这位工作人员表示，现在的染、烫发剂中大多含有对苯二胺，这是一种化学制剂，具有强烈的致敏性。消费者如果是过敏肤质，一定要注意在染、烫发前先做过敏试验，观察两三天，如有过敏反应，千万不要冒险，更不要在皮肤破溃时染发、烫发，以免造成感染，引发更严重的伤害。最后，消费者在做完美发服务后，一定要主动索取并保留好消费凭据，以便意外发生时维权之需。

省电子电工类职业技能考试开考

本报讯(记者陈敏 通讯员刘沪波)昨日，2014年浙江省高校招生职业技能考试(电子与电工类)在宁波职业技术学院举行。此次考试是我省2014年新开设的考试项目，是浙江省高考招生制度改革试点方案的组成部分。

参加昨日电子与电工类考试的人数为2621人，其中电子类1491人，电工类1130人。考试形式包括笔试和操作技能考试两部分。要求考生根据考试内容，运用所学知识技能，利用手中工具完成产品制作。

自浙江省高校招生职业技能考试方案出台以来，宁职院便积极申报考试承办单位，并凭借学院电子与电工类专业优势，获得2014年浙江省高校招生职业技能考试(电子与电工类)承办权。

浙江省职业技能考试面向中职学校(包括中专学校、职业高中、技工学校等)学生。考试分为机械、计算机、文秘、化工(环保)、药学、建筑、烹饪、旅游服务、服装、财会、电子电工、商业、外贸、医学护理、农艺、艺术和其他等17个大类，其中机械类、建筑类、烹饪类、旅游服务类、服装类、电子与电工类、外贸类今年首次开考。

余姚理论传播搭上“新媒体”

本报讯(余姚记者站谢敬军 张伟 记者陈朝霞)近日，余姚市委宣传部依托“余姚微理论”微信公众平台开展党的十八届四中全会精神知识竞赛，受到广大网友热捧。4天内，13家微信公众平台联动发布活动公告，8859位网友积极参与，收到了良好效果。

“当前，理论传播必须强化互联网思维，搭建新媒体平台。”余姚市委宣传部相关负责人说，该市积极创新理论传播新模式，在平台对接、信息集成、资源共享、粉丝互动、内容推送等方面进行了一系列有益的探索。从去年开始，余姚就开设了全省首家利用微信开展理论传播、党课教育、政策宣传的“余姚微理论”。今年，余姚又创建了全省首家利用App进行理论宣传的“余姚理论”，积极推进理论宣传在新媒体领域的谋篇布局，开辟了理论传播新途径。

截至目前，“余姚微理论”已开展了10多次互动活动，参与1.8万人次。

车主“醒酒”后再自首 逃避“酒驾”惹大祸

本报讯(记者王晓峰 通讯员翁恩锋)“酒驾”发生严重交通事故，为了掩盖“酒驾”，肇事车主在安顿好伤者后开溜去“醒酒”。结果聪明反被聪明误，第二天去自首时，被交警部门认定为交通肇事逃逸，处罚反而更重了。

近日晚上10时许，在宁慈公路洪塘附近发生一起交通事故。当时杨某正驾驶小货车沿宁慈公路由东往西行驶。开到江北洪塘街道附近时，在跨越中心线行驶过程中，车头与对向而来的三轮摩托车发生了碰撞。事故发生后，杨某报警，120救护车来到后，杨某护送伤者王某去了第九医院，同时通知老婆来医院看护伤者，自己却玩起了“失踪”。

原来，杨某当天晚上在江北庄桥东邵家里和一群老乡聚餐时喝过酒，他担心酒驾被交警发现，于是找了个借口逃避。杨某跑到庄桥公园“醒酒”，待到第二天下午4时多，觉得没问题了才去交警处投案。但他不知道的是，伤者王某已重伤不治身亡。

经过多日的调查，日前交警部门认定杨某涉嫌交通肇事逃逸及酒后驾驶。“杨某是聪明反被聪明误，法院判刑时也会加重处罚。”交警说，根据相关规定，“酒驾”引发的交通事故保险公司是拒赔的，同样交通肇事逃逸的也是拒赔的。

海曙区领导干部出甬三天以上要事前报备



本报讯(记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员李天波 张珊珊)海曙区领导干部出甬3天以上要事前报备。记者近日从海曙区纪委获悉，《海曙区领导干部外出报备制度》已出台，将从下月起正式实施。

根据制度规定，报备对象为全区区管领导干部(含非领导职务)，因公、因私离开宁波市范围3天及以上的都需要向纪委进行报备。领导干部外出一般应至少提前3天进行事前报备。其中，报备外出期间如行程等发生变化的，须再次进行报备并说明变化情况原因。报备内容包括外出事由、外出起止时间及地点、交通工具、费用来源等。领导干部外出报备，原则上要求书面报备，特殊情况可采取先口

头再行书面报备。各街道党政主要领导、纪(工)委书记，各部门各单位主要负责人、纪检组长(纪委书记)外出的，直接向区纪委党风政风监督室报备。其他区管干部外出的，设纪(工)委、纪检组(纪委)的，向所在单位纪(工)委、纪检组(纪委)报备；未设纪(工)委、纪检组(纪委)的，向所在单位主要负责人报备。

“我们希望通过这项制度，知道领导干部的行程安排，对领导干部进行全方位的监督，防止‘灯下黑’。”海曙区纪委相关负责人告诉记者，领导干部外出报备制度，旨在让单位了解领导干部去向，“这也是加强党员干部生活廉洁自律，了解党员干部生活圈的一种措施。”

干部应该习惯报备

黄明明



3天以上，须将外出事由、地点、起止时间及交通工具、费用来源等，事前向纪委“打报告”。这是加强组织纪律性，改进工作作风，提高工作效率和干部队伍整体素质的需要，每个干部应该习惯。

近年来，干部外出的“自由度”相对较大，少数干部组织纪律观念淡薄，上班时间不假外出，会友、观光、聚餐，不亦乐乎，甚至动用公款；一些干部以出差为名干些见不得人的勾当，

“玩失踪”也时有发生。洛阳市副市长郭宜品“失联”60多天后，在长沙市一出租房内被抓；太原市委组织部长李志江“失踪”10天，被撤销党内职务……这些轰动一时的“官跑跑”多涉腐败。

对干部而言，外出报备机制无异于“紧箍咒”，将大大提高其自我约束意识，确保外出的目的、交通工具、经费来源的正当性，提醒其时刻注意身份，廉洁自律，慎言慎行。对组织而言，则可以掌握干部去向，从一个侧面了解干部的生活圈，更利于全方位监督，防止“灯下黑”；对某些报备不实甚至欺瞒组织、图谋不轨的人，则可以有针对性地采取必要措施，防患于未然。

滨江大道新增一地下停车场

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘佳)近日，由市政管委投资开发有限公司接收管理的滨江大道二标段地下停车场正式对外开放。

滨江大道二标段地下停车场位于甬江江畔，和丰创意广场北侧，滨江公园旁，设有321个标准停车位，属于三江六岸滨江休闲长廊的重要配套工程。经物价、交警、城管等部门审核认定，滨江大道二标段地下停车场按一级区域收费标准执行收费管理。

我市出境旅游文明安全培训基地揭牌

本报讯(记者杨静雅)近日，市文明办、市外办和市旅游局在宁波飞扬旅行社举行出境旅游文明安全培训基地揭牌仪式，这标志着我市出境旅游文明安全培训基地落户该旅行社。

据介绍，市文明办、市外办和市旅游局将聘请老师，定期在飞扬旅行社举办各式各样的培训活动，以增强我市各大旅行社领队和导游出境旅游的文明意识和安全意识，并通过他们感染广大市民出境旅游时讲文明、讲礼貌、遵纪守法。

职场新人求职更看重晋升空间

本报讯(记者周琼 通讯员刘思平)近日来自智联招聘宁波公司的一份《2014中国年度最佳雇主》公众评选结果显示，在职场新人眼中，晋升空间、个人尊重、能力发挥、平等对待等“软实力”越来越成为求职者考量的指标。

调查结果显示，如今的职场人对好工作的定义已经不仅仅是薪酬待遇，“钱途”才是好工作更需具备的条件。记者注意到，“有竞争力的薪酬”这一指标，自2012年起便跌出职场新人求职关注度前五，在榜单上也仅仅位列第五。人力资源专家表示，近年来，职场人更多地考虑诸如晋升空间、用人原则等有关发展及培训的指标，而这些指标间接决定着职场人将来是否会有“钱途”。

宁波灯彩好好看



近日，我市民间灯彩艺人徐鹤年与江东张斌社区志愿者一同来到朝晖实验学校，向在这里就读的外来务工人员子女赠送《徐鹤年灯彩》一书，老人还就灯彩的创作特点进行了讲解。(丁安 黄叶飞 摄)

海曙两老旧小区雨污分流工程启动

本报讯(记者曹爱方 海曙记者站张黎升 通讯员蔡晓丰)近日，海曙区城管局启动了柳汀新村和马园新村雨污分流改造工程，以增强这两个老小区的管网排水能力，改善居民的生活条件。

柳汀新村是一个建成于上世纪80年代的老小区，拥有居民1500户。“小区地势低，原先埋着的管道口径小，年久失修，老化严重，一遇到强降雨天气，整个小区可能受淹。”马园社区书记张国芳说，去年“菲特”台风期间，小区内的积水最深处达到腰部，一周都没退去，居民苦不堪言。同时，柳汀新村还存在雨污水直排内河的问题。为此，居民要求改造的呼声很高。

笔者近日在柳汀新村看到，小区主干道已经被挖掘机开挖出1米深的沟渠，沟渠一旁堆放着直径60厘米的新管道，施工人员正有序地铺设着管道、砌筑落水井。柳汀新村雨污分流改造工程相关负责人告诉笔者，由于不少原有地下管道破损，因此这次改造要对每幢房屋前的道路、绿化带进行开挖，疏通和修缮原管道，同时铺设2196米新的雨水管道，砌筑检查井及落水井，修复路面及绿化带，最终实现雨污分流。

据悉，柳汀新村和马园新村两个老小区的雨污分流改造工程计划于明年1月底完工。海曙区城管局有关负责人表示，为加快“五水共治”步伐，海曙区明年将逐步增加资金投入，进一步扩大老旧小区雨污分流改造的覆盖面。

样板村里治污水有高招

“青春治水直通车”走进北仑共同村河头村

本报讯(记者黄合 通讯员陈叶韵)近日，由团市委联合市生态办、市水利局、市环保局和市城管局等多家单位共同发起的“青春治水直通车”，载着环境监督员与环保志愿者来到了北仑农村分散治污样板村——共同村和河头村，进行实地了解。

在共同村，一根根粗细不同的乳白色塑料管整齐地埋在地下，一块块褐色的小牌上标注着“雨水管”、“厨房回水管”、“卫生间回水管”等字样。据工作人员介绍，这些家家户户屋外皆有的“风景”，就是农村治污的关键一环——生活污水“接户收集管”。农户日常的生活污水通过一根根管子集中到地下的格栅井，经过调节池、厌氧池、好氧池和微动力等一系列水质处理流程后，被排入河道。

随后，监督员又来到了河头村，这里有农村生活污水终端式处理池。不是想象中“臭烘烘”的场景，而是一条清澈的溪流穿村而过，水生美人蕉、矮蒲苇等植物形成人工湿地，进一步吸收降解污水中的氮、磷等物质。

“以前只是听说农村分散治污，今天亲眼看到了，真是大开眼界。”环境监督员张女士对此连连“点赞”。她说，农村治污，是治水中最为基础的一个环节，希望该治污模式能向农村其他地方拓展，让每个村民享受实惠。

据悉，早在2011年，北仑区就启动了农村生活污水治理工作，并成了全省农村生活污水治理的样板和模范，目前主干河段已基本消灭劣五类水，多数河段为四类水质，部分河段为三类及以上的水质。

“武林高手”上台秀



昨天上午，在鄞州区钟公庙街道金家漕公园，一名跆拳道爱好者在为群众表演飞身踢板。当天，该社区举行“共创和谐社区，喜迎元旦”文艺汇演活动，架子鼓、葫芦丝、古筝等精彩节目，让社区居民提前感受到了新年气氛。(徐能 董磊艳 李霞 摄)

“五水共治”我们在行动



庄市老街来了一群“五水共治”小志愿者

“要想老街风景好，环境清爽顶重要；五水共治介热闹，老老小小和众上……”近段时间，庄市老街每周五下午都会响起这样朗朗上口的宣传语。这是庄市“五水共治”小志愿者宣传队伍用普通话和宁波话向老街居民宣传“五水共治”。据了解，12名小志愿者们都是庄市周居民的孩子。(王凤 周佳妮 摄)